

县人行行长梁红卫:

做好金融改革 创新金融服务 有效促进县域经济健康发展

金融是现代经济的核心。金融不仅体现在对实体经济支持的杠杆作用,其本身也要作为一个产业去抓。连日来,县政府连续召开金融专题会议,研究部署金融发展创新有关工作。会议既提出了金融振兴中长期目标和路径,又提出了当下亟待解决的现实问题。

去年以来,面对经济增速回落经济下行压力不断加大的大环境,县委、县政府科学决策,以落实“三个方案”为主线,引深抓项目、抓环境、抓作风“三抓”战略,全面深化改革,继续扩大开放,着力推进“六大发展”,不断优化金融生态环境,全县金融机构累计发放贷款30.1亿元,4家小额贷款公司累计为中小企业及农户累计发放贷款余额5.93亿元,有效促进了县域经济的发展。

在6月5日召开的全县金融工作座谈会上,县委副书记、统战部长秦志洲指出,金融是经济发展的血液。近年来,县内各金融机构为我县经济发展作出了很大贡献,但也存在一些问题,如存贷比低,金融不活,效果不明显。各级各部门、各金融机构要正视当前经济、金融工作面临的困难和问题,尽快采取有效措施加以解决。要抓住当前全省金融振兴的东风,齐心协力把金融工作做好。政府、银行、企业做到相互联动,进一步优化县域金融环境,全力推进金融生态环境建设再上新台阶,促进我县经济长期稳定发展。要做好银、政、企对接工作,真正打通环节,优化流程,实现金融环境的改善。加大银企合作,使银企双方充分了解政策的导向,在合作中实现共赢。银行要实现从“挖客户”到“扶持客户”的转变,开展良性有序竞争,保证各项政策的落地。各金融机构要支持地方经济发展、支持企业发展,促进银行自身发展,进一步创新金融产品,改善金融服务,加强银、政、企合作,共同创造良好的金融生态环境。

围绕当前我县金融工作的现状、经验和存在的问题,以及如何做好新常态下金融振兴工作,支持实体经济发展等问题,6月12日,本报记者专访了县人行行长梁红卫。



县人行行长梁红卫

记者:作为全县金融机构的监管单位,人行将如何进一步发挥作用?

梁红卫:我们将认真贯彻执行稳健的货币政策,充分发挥中央银行的“窗口指导”作用。到银行、企业包户蹲点,掌握经济金融运行的真实情况,提出项目对接银企合作的意见和建议;建立金融系统行长(理事长、经理)联席会、全县经济金融形势季度分析会、小额贷款公司运行分析会、政银企业合作洽谈会等协调沟通机制,引导金融机构盘活信贷存量、用好增量,使国家的货币政策在基层得以及时有效传导。同时研究出台《绛县金融支持实体经济实施方案》。

记者:针对支持“三农”和小微企业,我县金融机构有何新政策?

梁红卫:我们将灵活运用“再贷款、再贴现、降准、降息”等货币政策工具。2014年末,我县支农再贷款余额1亿元,今年以来,经过我们的积极争取,上级行给我县又增加1亿元,占到全市支农再贷款总额的15%,我们要求承贷金融机构在发放2亿元支农再贷款的同时,按照1:1.5的比例,再配套3亿元,用于支持“三农”。下一步是用好“降准”“降息”政策的同时,努力争取“支小”再贷款和中央银行“再贴现”指标,从而推动各金融机构支持实体经济快速发展。

记者:针对金融改革和金融创新,人行有何举措?

梁红卫:做好金融改革,今年重点是农信社改制为农商行,同时创新金融产品。一方面加快高风险农信社处置,消化历史包袱,降低不良贷款,有效化解金融风险。加快改制步伐,转换经营机制,加强内部管理,全面提升管理水平,充分发挥农信社支农主力军作用;另一方面,创新金融产品:一是认真贯彻落实《运城市2015年应收账款融资服务平台推广实施方案》,与政府部门紧密联系,全面推动中小企业

融资平台在我县的推广应用,建立平台应用长效机制,拓宽中小企业的融资渠道,促进经济、金融发展;二是用足、用活货币政策,积极推进农村土地承包经营权抵押贷款推广工作;三是引导各金融机构加大农村金融服务方式创新力度,发挥金融机构互补优势,支持现代农业发展;四是积极与相关部门合作,大力开展金融扶贫,支持社会经济薄弱环节;五是加大民生领域金融支持力度,改善民生金融服务。

记者:新常态下,人行如何做好金融服务工作?

梁红卫:做好金融服务,是我们基层央行的重要职责之一。我们在做好国库直补工作的同时,要进一步加强农村金融基础设施建设,发展普惠金融。今年重点是要按照省政府金融办和省人行的统一部署,实施农村金融综合服务站在全县205个行政村的全覆盖工程。农村金融综合服务站是一项惠农富农的公益项目,主要功能是以银行卡助农取款服务点和反假币网络工作站为依托,同时具备转账汇划、缴(交)费、残币兑换、征信、反洗钱宣传、金融理财等多种金融服务功能,促进我县农村金融可持续发展。

记者:针对困扰我县企业发展已久的融资难、融资贵的问题,人行有哪些新的措施?

梁红卫:引导企业利用资本市场发展直接融资。选择效益好的企业发展企业债券、股权转让等。当前,我县企业融资难、融资贵的问题特别突出,单靠传统的银行贷款解决企业资金困难,存在着诸多政策性的问题,必须引导企业走向间接融资和直接融资相结合的路子。我县众多企业在直接融资,特别是资本运作和企业上市方面认识模糊、知识匮乏、业务生疏、人才短缺,政府及相关部门在扶持培育等方面也急需加强。为此,我们近期将邀请专家前来我县进行企业资本运作和上市业务

专题培训和交流。

记者:推动建立社会信用体系、优化金融环境,人行有何举措?

梁红卫:我们将依托人民银行征信系统,加快建立与司法、行政执法部门的互联互通和信息共享平台,加快社会信用体系建设,优化金融生态环境。金融生态环境建设需要政府的强力领导和多领域、多部门的积极配合与科学推进。要将优化金融生态环境作为推动全县经济可持续发展中的重要工作来抓,通盘考虑,兼顾长远,做强区域金融业,实现区域经济、金融的良性发展。同时,将社会信用体系建设纳入目标责任考核与政绩考核的内容,建立健全守信激励和失信惩戒机制,在市场监管和公共服务的市场准入、资质认定、行政审批和政策扶持等方面加强对失信主体的约束和惩戒,在社会上形成对失信者的强大震慑力。在此基础上,协调工商、税务、公安、司法、检察等职能部门和各类行业自律组织,凝聚合力,严厉打击逃废债现象,依法维护金融债权,同时专项整治非法集资。此外,督促企业落实好社会诚信主体责任,树立诚信意识,加强诚信建设,完善公司治理结构,增强自身参与市场竞争的能力,争取获得更多的金融支持。

记者:对于提升全县金融干部队伍素质,人行有什么意见和建议?

梁红卫:以科学发展观为指导,根据我县人才强县、创新驱动的要求,按照“高端引领、紧缺突破、创新驱动、培引并重”的思路,以培养和引进符合我县金融业转型发展所需要的高端、特色、紧缺人才作为重点方向,建立健全金融人才队伍建设的政策体系和工作机制,加大金融人才引进与培养力度,优化金融人才发展环境,打造一支规模大、素质高、结构优的金融人才队伍,为建设晋南地区区域金融中心提供有力的人才保障和智力支撑。